

# Голос СТАХАНОВЦА

О Р Г А Н  
Т О Н К И Н С К О Г О  
Р А Й К О М А В К П (б)  
И Р А Й С О В Е Т А

8-й год издания  
Выходит 1 раз в неделю  
цена 15 коп.

№ 67 (1166) | Четверг | 9 декабря 1943 года

## ДОБРОКАЧЕСТВЕННО И В СРОК ОТРЕМОНТИРОВАТЬ ТРАКТОРА

В ответ на исторический доклад товарища Сталина о 26 годовщине Великой Октябрьской социалистической революции, колхозники и колхозницы, работники МТС отвечают новым напряжением в труде.

В работе машинно-тракторных станций наступил ответственный момент — ремонт тракторов и прицепного инвентаря.

Трактор является решающей силой в успешном проведении весеннего сева и других полевых работ. Чем лучше МТС обслужит колхозы, тем больше будут успехи колхозов, тем выше колхозы получат урожай, тем больше Родина и Красная Армия получат сельскохозяйственных продуктов.

Основное условие бесперебойной работы тракторов в летний период заключается в своевременном и высококачественном проведении ремонта тракторов. Борьба за высокую выработку машины начинается еще в мастерской, — вот что должны твердо усвоить руководители и все работники МТС. При чем начинается она не в последние перед выходом недели, а теперь.

Однако, ремонт тракторов в обеих МТС нашего района проходит крайне медленно. В Тонкинской МТС отремонтирована лишь 1 трактор вместо 15. К капитальному ремонту в МТС не приступали. Пакалевская МТС план ремонта тракторов IV квартала выполнила на 26 процентов.

Неудовлетворительная работа МТС по ремонту тракторов объясняется тем, что руководители МТС до сих пор не ведут большевистской борьбы за выполнение плана по ремонту тракторов. Достаточно сказать, что в Тонкинской МТС одна треть тракторов до сих пор к ремонту не привлечена. Массово-политическая работа среди ремонтников находится на низком уровне. Стенные газеты и боевые листки не выпускаются. В мастер-

ской нет ни одного лозунга и плаката, призывающего к быстрейшему и доброкачественному ремонту тракторов. Ремонтники не знают, а на сколько процентов они выполняют нормы, так как результаты на доске показателей не отмечаются.

В резолюции ноябрьского пленума обкома ВКП(б) «О ходе ремонта тракторов и сельскохозяйственных машин в области» записано, что «пленум обкома ВКП(б) считает главной задачей в проведении ремонта тракторов и сельхозмашин высокое качество ремонта и обязывает директоров МТС и совхозов, секретарей райкомов ВКП(б) и председателей райисполкомов решительно пресекать бракоделство и не допускать выпуска тракторов неуконспектованными. Считать отремонтированными только те трактора, которые приняты районной комиссией по проверке качества ремонта».

Директора МТС т.т. Клепиков и Шашкин и старшие механики обязаны организации труда в МТС уделять самое серьезное внимание. Необходимо правильно расставить силы, наладить квалифицированную помощь молодым рабочим, строго следить за качеством ремонта тракторов. Руководители МТС должны учесть уроки текущего года, когда план тракторных работ по обеим МТС не был выполнен только потому, что ряд тракторов были отремонтированы не доброкачественно и они больше простояли, чем работали.

Большую роль в успешном проведении ремонта тракторов должны сыграть первичные партийные организации МТС. Их долг — организовать действительное соревнование в мастерских; повседневно вести массово-политическую работу среди ремонтных рабочих; помочь создать все условия для их высокопроизводительного труда.

План ремонта тракторов должен быть выполнен в срок.

## По две нормы

Колхозники и колхозницы сельхозартели «Гражданин», Вязовского сельсовета, глубоко восприняли призыв товарища Сталина направить все свои силы для усиления помощи фронту и работают с небывалым трудовым напряжением.

Особенно хорошо работали колхозницы на переработке льнотресты. Так колхозница Рабкова Мавля, Филимонова Выхля, Ордова Агафья, Смирнова Фина

и ряд других на ручной переработке льна ежедневно выполняли по две и более норм.

В результате самоотверженного труда колхозников и колхозниц, колхоз полностью выполнил план льнопоставок и льнотресты государству, а также выполнены все другие обязательства перед государством.

ОКУНЕВА.

Счетовод колхоза.

## В райкоме ВКП(б) и райсовете

Об итогах социалистического соревнования по проведению первичной обработке льна и сдачи льнопродукции государству за ноябрь месяц 1943 года

Райком ВКП(б) и райсовет постановили:

Вручить переходящее Красное Знамя райкома ВКП(б) и райсовета по льну Федоровскому сельсовету, добившемуся в ноябре лучших результатов в проведении первичной обработке льна и сдачи льнопродукции государству, отобрав это знамя у Октябрьского сельсовета.

Результаты и последствия побед Красной Армии далеко вышли за пределы советско-германского фронта, изменили все дальнейшее течение мировой войны и приобрели крупное международное значение. Победа Союзных стран над общим врагом приблизилась, а отношения между союзниками, боевое содружество их армий, вопреки ожиданиям врагов, не только не ослабели, а наоборот окрепли и упрочились.

И. СТАЛИН.

## КОНФЕРЕНЦИЯ РУКОВОДИТЕЛЕЙ ТРЕХ СОЮЗНЫХ ДЕРЖАВ — СОВЕТСКОГО СОЮЗА, СОЕДИНЕННЫХ ШТАТОВ АМЕРИКИ И ВЕЛИКОБРИТАНИИ В ТЕГЕРАНЕ

С 28 ноября по 1 декабря в Тегеране состоялась Конференция руководителей трех союзных держав — Председателя Совета Народных Комиссаров Союза ССР тов. И. В. Сталина, Президента Соединенных Штатов Америки г-на Ф. Д. Рузвельта, Премьер-Министра Великобритании г-на У. Черчилля.

В работах Конференции приняли участие:

от Советского Союза — Народный Комиссар Иностранных Дел тов. В. М. Молотов, Маршал К. Е. Ворошилов;

от Соединенных Штатов — специальный помощник президента г-н Г. Гопкинс, посол в СССР

г-н А. Гарриман, начальник штаба армии США генерал Д. Маршалл, главнокомандующий военноморскими силами США адмирал Э. Кинг, начальник штаба военно-воздушных сил США генерал Г. Арнольд, начальник снабжения армии США генерал В. Сомэртвелл, начальник штаба президента адмирал У. Леги, начальник военной миссии США в СССР генерал Р. Дин;

от Великобритании — министр Иностранных Дел г-н А. Иден, посол в СССР г-н А. Керр, начальник имперского генерального штаба генерал А. Брук, фельд-

маршал Д. Дилль, первый морской лорд адмирал флота Э. Кеянгхэм, начальник штаба военно-воздушных сил Великобритании главный маршал авиации Ч. Портал, начальник штаба министра обороны генерал Х. Исмей, начальник военной миссии Великобритании в СССР генерал Г. Мартель.

Конференция приняла Декларацию о совместных действиях в войне против Германии и о послевоенном сотрудничестве трех держав, а также Декларацию об Иране. Тексты Деклараций публикуются.

(ТАСС).

## ДЕКЛАРАЦИЯ ТРЕХ ДЕРЖАВ

Мы, Президент Соединенных Штатов, Премьер-Министр Великобритании и Премьер Советского Союза, встречались в течение последних четырех дней в столице нашего союзника — Ирана и сформулировали и подтвердили нашу общую политику.

Мы выражаем нашу решимость в том, что наши страны будут работать совместно как во время войны, так и в последующее мирное время.

Что касается войны, представители наших военных штабов участвовали в наших переговорах за круглым столом, и мы согласовали наши планы уничтожения германских вооруженных сил. Мы пришли к полному соглашению относительно масштаба и сроков операций, которые будут предприняты с востока, запада и юга.

Взаимопонимание, достигнутое нами здесь, гарантирует нам победу.

Что касается мирного времени, то мы уверены, что существующее между нами согласие обеспечит прочный мир. Мы полностью признаем высокую ответственность, лежащую на нас и на всех объединенных нациях, за осуществление такого мира, который получит одобрение подавляющей массы народов земного шара и который устранит бедствия и ужасы войны на многие поколения.

Совместно с нашими дипломатическими советниками мы рассмотрим проблемы будущего. Мы будем стремиться к сотрудничеству и активному участию всех стран, больших и малых, народов которых сердцем и разумом посвятили себя, подобно нашим народам, задаче устранения тирании, рабства, угнетения и несправедливости. Мы будем приветствовать их вступление в мировую семью демократических стран, когда они пожелают это сделать.

Ни какая сила в мире не сможет помешать нам уничтожить германские армии на суше и подводные лодки на море и разрушать их военные заводы с воздуха.

Наше наступление будет беспощадным и нарастающим.

Закончив наши дружественные совещания, мы уверенно ждем того дня, когда все народы мира будут жить свободно, не подвергаясь действию тирании, и в соответствии со своими различными стремлениями и своей совестью.

Мы прибыли сюда с надеждой и решимостью. Мы уезжаем отсюда действительными друзьями по духу и цели.

Подписано в Тегеране 1 декабря 1943 года.

РУЗВЕЛЬТ  
СТАЛИН  
ЧЕРЧИЛЛЬ.

## ДЕКЛАРАЦИЯ ТРЕХ ДЕРЖАВ ОБ ИРАНЕ

Президент Соединенных Штатов, Премьер СССР и Премьер-Министр Соединенного Королевства, посоветовавшись друг с другом и с Премьер-Министром Ирана, желают заявить об общем согласии их трех правительств относительно их взаимоотношений с Ираном.

Правительство Соединенных Штатов, СССР и Соединенного Королевства признают помощь, которую оказал Иран в деле ведения войны против общего врага, в особенности облегчая транспортировку грузов из-за границы в Советский Союз.

Эти три правительства сознают, что война вызвала специфические экономические трудности для Ирана, и они согласились, что они будут попрежнему предоставлять правительству Ирана такую экономическую помощь, какую возможно будет оказать, имея ввиду те большие требования, которые налагают на них их военные операции по всему миру и существующий во всем мире

недостаток транспортных средств, сырья и снабжения для гражданского потребления.

Имея ввиду послевоенный период, правительства Соединенных Штатов, СССР и Соединенного Королевства согласны с правительством Ирана в том, что любые экономические проблемы, которые встанут перед Ираном после окончания военных действий, должны быть полностью рассмотрены наряду с экономическими проблемами, которые встанут перед другими членами объединенных наций, — конференциями или международными организациями, создаваемыми или созданными для обсуждения международных экономических вопросов.

Правительства Соединенных Штатов, СССР и Соединенного Королевства едины с правительством Ирана в своем желании сохранить полную независимость, суверенитет и территориальную неприкосновенность Ирана. Они рассчитывают на участие Ирана совместно с другими миролюбивыми нациями в установлении международного мира, безопасности и прогресса после войны, в соответствии с принципами атлантической хартии, которую подписали все четыре правительства.

ЧЕРЧИЛЛЬ  
СТАЛИН  
РУЗВЕЛЬТ.

1 декабря 1943 года.

## День Сталинской Конституции

5 декабря проходила очередная сессия районного совета депутатов трудящихся, посвященная Дню Сталинской Конституции.

На сессию был приглашен партийный, советский и колхозный актив райцентра.

Доклад о Сталинской Конституции сделал депутат райсовета тов. Зуев.

РЕЧКИНА.

### В ближайшие дни выполнить план льнозаготовок

Лен — это оборонная культура, она крайне нужна промышленности страны снабжающей Красную Армию снаряжением, обмундированием. Дать Родине, Красной Армии больше льнопродукции — священный долг каждого колхоза.

Передовые колхозы нашего района с честью выполняют свои обязательства перед государством по сдаче льнопродукции. Так колхоз им. Чкалова, Федоровского сельсовета план льнозаготовок выполнил на 105 проц., колхоз «Гражданин», Вязовского сельсовета — на 101 проц. и ряд других.

Однако, в целом по району сдача льна государству проходит крайне неудовлетворительно.

В срыве ноябрьского плана по первичной обработке льна и сдаче его государству повинны, в первую очередь, председатели сельских советов, секретари первичных партийных организаций, работники райуполнаркомзата, заготовлен и райзо, которые всю работу по льнозаготовкам пустили на самотек, не мобилизовали колхозников и колхозниц на быструю переработку льна и сдачу его государству.

Совершенно нетерпимо положение со сдачей льна государству обстоит в колхозах Сидоровского сельсовета (председатель сельсовета тов. Смиренин, секретарь парторганизации т. Ершов), выполнившие план льнозаготовок на 9 проц., колхозы Чердаковского сельсовета, (пред. сельсовета тов. Шишкарева, парторг. партийно-комсомольской группы тов. Косолапов), выполнили план сдачи льна государству на 17 проц. Ни один колхоз указанных

сельсоветов не сдал государству ни одного килограмма льносемян.

Срыв плана льнозаготовок ничем нельзя объяснить, как только полной бездеятельностью, не желанием по-настоящему помогать Красной Армии и Родине, со стороны председателей данных сельских советов и колхозов, секретарей первичных партийных организаций.

Каждый председатель сельсовета, колхоза, секретарь первичной партийной организации обязан решительно перестроить работу по переработке и сдаче льнопродукции государству.

Сельский совет должен немедленно установить ежедневное задание для каждого колхоза по переработке и сдаче льна государству, обеспечивающее обязательное выполнение плана льнозаготовок каждым колхозом к 20 декабря текущего года. В соответствии с полученным заданием председатель колхоза обязан довести ежедневное задание до каждой колхозницы, требуя безусловного его выполнения.

Задача первичных партийных и комсомольских организаций, председателей сельсоветов и колхозов, агитаторов состоит в том, чтобы широко развернуть социалистическое соревнование среди колхозников и колхозниц на переработке льна, мобилизуя их на 2—3 сменную работу по обработке льна.

План льнозаготовок должен быть выполнен при любых условиях каждым колхозом и в целом по району до 20 декабря текущего года.

### Партийная жизнь

#### Изменить стиль руководства парторганизацией

7 декабря райком ВКП(б) заслушал доклад секретаря первичной партийной организации при Тонкинской МТС тов. Красильникова, о осуществлении права контроля над деятельностью администрации парторганизацией Тонкинской МТС.

Райком ВКП(б) отметил, что первичная партийная организация при МТС право контроля над деятельностью администрации МТС осуществляла крайне слабо.

Секретарь первичной партийной организации тов. Красильников в результате бездеятельности и беспечного отношения к порученному делу почти никакой работы не проводил и работа первичной партийной организации находится на низком уровне. Об этом говорит тот факт, что более двух месяцев

в МТС не было партийного собрания, парторганизация не обсудила решение XV пленума обкома ВКП(б) «О ходе ремонта тракторов и сельскохозяйственных машин в области» и не потребовала от администрации МТС выполнения данного решения. Массово-политическая работа среди ремонтников проводится крайне неудовлетворительно. В результате всего этого ремонт тракторов находится в глубочайшем прорыве.

Райком ВКП(б) предупредил тов. Красильникова, что если он не покончит с беспечностью и не перестроит работы первичной партийной организации с требованиями военного времени, к нему будут приняты более строгие меры партийного воздействия.

ЗЕЛЕНЦОВА.

#### Семинар секретарей парторганизаций

6 декабря в помещении райкома ВКП(б) состоялся семинар секретарей первичных партийных организаций.

С докладом о текущем моменте

выступил секретарь РК ВКП(б) по кадрам тов. Басманов.

О работе с молодежью доклад сделал секретарь райкома тов. Кузнецов.

В. БАРИНОВА.

#### Помощь фронту

Колхозники и колхозницы колхоза «Победа», Октябрьского сельсовета, горячо откликнулись на призыв передовых колхозов области о продаже хлеба государству.

Колхозник Ушаков, отец четырех фронтовиков, продал государ-

ству 12 пудов хлеба и 6 пудов картофеля.

Всего колхоз и колхозники продали государству 1200 пудов хлеба и более 500 пудов картофеля.

Ф. ЛИПИН.

### НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

(Обзор военных действий за время с 1 по 7 декабря 1943 г.)

Северо-западнее Гомеля наши войска продолжали вести наступательные бои и освободили от немецко-фашистских захватчиков много сел и деревень. 2 декабря советские части истребили 1.500 немецких солдат и офицеров и запылали более 80 населенных пунктов. На следующий день наши войска с болями заняли свыше 100 населенных пунктов и железнодорожную станцию Салтановка. Наши части освободили 10 тысяч советских граждан, которых немцы угоняли на работу в Германию. 4 декабря наши войска, продвигаясь вперед, заняли более 30 населенных пунктов и железнодорожную станцию Хальч.

В районе нижнего течения реки Припять части Н-ского соединения, в результате ожесточенных боев за переправы, форсировали реку Припять и 1 декабря овладели районным центром Полесской области Наровля. Преследуя разбитые части противника, наши бойцы заняли еще несколько населенных пунктов. Захвачены трофеи и значительное число

пленных.

В районе Черкассы советские войска, отбывая контратаки пехоты и танков противника, продолжали вести бои по расширению плацдарма на правом берегу Днепра.

В районе Черняхова наши войска вели ожесточенные бои с группами силами пехоты и танков противника и под их давлением оставили несколько населенных пунктов.

Юго-западнее Кременчуга наши войска 1 и 2 декабря, в результате упорных боев, заняли ряд сильно укрепленных опорных пунктов противника. 3 декабря наши части, сломив ожесточенное сопротивление немцев, овладели городом Ново-Георгиевски — районным центром Кировоградской области. На улицах города остались сотни вражеских трупов. Захвачено у немцев 12 танков, много орудий, пулеметов, 5 складов с продовольствием и другие трофеи. 6 декабря части Н-ского соединения, после мощной артиллерийской и авиационной подготовки,

атаковали позиции противника. Наши бойцы прорвали мощные оборонительные линии немцев и стремительно продвигаясь вперед, перерезали железную дорогу Смела — Знаменка. Захвачены трофеи.

На другом участке наши войска сломили сопротивление немцев и овладели важным опорным пунктом обороны противника районным центром Кировоградской области — городом Александрия.

Несколько дней тому назад противник высадил десант на Кибуржской носе и занял Форштадт и Покровские хутора. Решительной атакой наших войск вражеский десант к утру 5 декабря был полностью уничтожен. Захвачено в плен более 500 солдат и офицеров противника. На поле боя осталось до 700 вражеских трупов. Взяты трофеи.

За время с 30 ноября по 6 декабря наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 356 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 189 немецких самолетов.

#### Забота о семьях фронтовиков

Когда председатель колхоза «Путь Ильича», Зубовского сельсовета, тов. Белов ушел на фронт, руководить колхозом колхозники выдвинули рядовую колхозницу тов. Смирнову Е. И.

Около двух лет умело, хозяйски руководит колхозом тов. Смирнова, в результате чего колхоз своевременно справляется со всеми хозяйственно-политическими кампаниями.

Особую заботу тов. Смирнова проявляет о семьях фронтовиков. Выполнив установленный план развития животноводства, колхоз семьям фронтовиков выделил 3 головы крупно-рогатого скота, 6 овец, 11 поросят.

Семьи фронтовиков горячо благодарят своего председателя за отзывчивость к их нуждам.

И. СМРНОВА.

#### Изучим богатства района

Нас, учащиеся Тонкинской средней школы, взвешивали сообщения в «Голос Стахановца» об обнаружении полезных ископаемых на территории нашего родного района.

Мы отлично понимаем, какое значение имеет краеведческое изучение района, и кому, как не нам, молодежи, принять самое активное участие в этом деле. Да оно нужно нам и для нашей учебы в школе.

Нам необходимо, не теряя времени, упорно, настойчиво готовиться к полевым исследовательским работам; к этому мы и приступили.

Мы призываем к этому делу учащихся всех школ района и вызываем на сосоревнование молодежь Пажалевской средней школы и неполных средних школ: Бердниковской, Содоумовской, Трошковской, Вязовской.

По поручению учащихся поднимали — САТУНБИНА, МАСЛЕНКОВА, КРЫЛОВ, ОСОВСКИЙ.

#### Немецкие и финские варвары разрушают жилые кварталы и невоенные объекты Ленинграда

(Из оперативной сводки Советского Информбюро за 6-е декабря).

Артиллерия немецко-финских захватчиков, расположенная под Ленинградом, вот уже в течение многих месяцев систематически обстреливает жилые кварталы Ленинграда. За последние две недели артиллерийский обстрел заметно усилился. Потерпев полный провал всех попыток захватить Ленинград, немецко-финские злодеи в бессильной злобе вымещают свои военные неудачи на мирных жителях. Известно, что в данное время в Ленинграде военных объектов нет, поэтому для всех очевидно, что систематические обстрелы города имеют одну цель, а именно — разрушение жилых зданий, уничтожение памятников культуры, истребление мирных жителей Ленинграда. При этом надо заметить, что главными

#### Не задерживать отоваривание квитанций

По решению партии и правительства колхозам и колхозникам, продавшим государству хлеб и картофель выделяются в определенном количестве промышленные товары.

Так, на каждый рубль, полученный колхозниками от продажи хлеба государству, продается на 10 рублей промышленных товаров; на каждый рубль полученный от продажи картофеля, продается на 3 рубля промтоваров. В проведении хлебозакупа большая ответственность возложена на торгующие организации. Они обязаны не только организованно провести хлебозакуп у колхозов и колхозников, но и своевременно продать им промышленные товары.

Колхозное крестьянство, с полным сознанием своего долга перед Родиной и фронтом, с большой охотой продает хлеб государству из личных и артельных запасов. Однако, с отовариванием квитанций колхозов и колхозников дело идет крайне неудовлетворительно. На 5 декабря торгующие организации района совершенно не имеют хлопчатобумажных тканей, шерстяных и шелковых изделий Нител, трикотаж отсутствуют. Табаку имеется всего на 500 рублей, вместо 9.500 рублей.

Ни в одном сельпо нет чая, сахара, кондитерских изделий. Соли должно быть завезено на 24 тысячи рублей, фактически же имеется всего на 3 тыс. рублей.

В результате ограниченного ассортимента товаров, до сих пор отоварены очень немногие квитанции. Тонкинскому району ВКП(б) и райсовету депутатов трудящихся надо потребовать от торгующих организаций быстрого завоза всех выделенных товаров и немедленного отоваривания квитанций за проданный хлеб и картофель.

А.

Отв. редактор А. Прытнова.